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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 

UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 2 

SERGIPE 3 

Referência: 03/2017                           Caráter: Ordinário 4 

Data: 06/04/2017                                                                   Local: Sala de Reuniões do Nippec. 5 

Às quinze horas do dia seis do mês de abril de dois mil e dezessete, os membros do Conselho de 6 

Coordenação de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se 7 

ordinariamente sob a presidência do diretor Marcelo Alves Mendes, contando com a presença dos 8 

(as) conselheiros (as): professores(as) Valéria Priscila de Barros, Marcos Vinícius Meiado, 9 

Daniel Almeida da Silva representando José Hunaldo Lima, Marcelo Leite dos Santos, Joseval 10 

de Melo Santana, Danielle Monique Gardinal Cobert, Ivanilda Silva, João Alves Carvalho 11 

Filho, Cristiano Teles de Meneses, Tiago Nery Ribeiro, Alejandro Caicedo Roque, Marta Élid 12 
Amorim Mateus, Maria Jeane dos Santos Alves. Ausências justificadas: Simone de Lucena 13 

Ferreira e Humberto Luiz Galupo Vianna (licenciado para tratamento de saúde 31/03/2017 a 14 
06/04/2017). Ausências sem justificativa: José Ronaldo dos Santos, Daniel Rodrigues de Lira, 15 

Heloisa de Mello, Vilma Mota Quintela, José Aélio de Oliveira Júnior, Virgínia de Lourdes 16 
Carvalho dos Santos, Daniel Rodrigues de Lira, Vilma Mota Quintela.Convidados(as):José 17 

Maxuel de Farias e Raissa Paz. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. 18 

Apreciação e discussão da ata da reunião ordinária do dia 02 de março de 2017. Item 03. 19 

Encaminhamentos sobre os quadros/lousas do campus. Item 04. Encaminhamentos sobre os 20 

representantes docentes no Conselho de Coordenação de Cursos. Item 05. O que ocorrer. Decisões 21 

Tomadas: Item 01. O Diretor do Campus, Marcelo Mendes, falou sobre o processo de 22 

reformulação dos projetos Pedagógicos dos Cursos, ressaltando que os Departamentos deverão 23 

verificar se os seguintes documentos constam nos processos:  Solicitação justificando o pleito;  24 

Projeto Pedagógico do Curso;   Resolução da institucionalização do Projeto Pedagógico do Curso;  25 

Anexos contendo: estrutura curricular geral do curso, estrutura curricular padrão do curso de 26 

graduação, estrutura curricular complementar do curso, ementário dos componentes curriculares do 27 

curso de graduação, normas do estágio do curso da graduação, normas de atividades 28 

complementares, normas de trabalho de conclusão de curso e tabela de equivalência de adaptação 29 

curricular; Resolução de Departamentalização: ementário dos componentes curriculares do 30 

departamento e tabela de equivalência da departamentalização;  Ata da reunião do Colegiado do 31 

Curso com a apreciação e aprovação do parecer da(s) mudança(s) proposta(s);    Caso haja 32 

componentes curriculares ofertados por outro(s) departamento(s), ata(s) de aprovação da(s) 33 

mudança(s) proposta(s) pelo(s) colegiado(s) do(s) departamento(s) ofertante(s) em relação aos 34 

componentes de sua responsabilidade;  Ata da reunião da Coordenação de Cursos ao qual o curso 35 

está vinculado com a apreciação e aprovação do parecer da(s) mudança(s) proposta(s). Em seguida, 36 

o Professor Marcos Meiado, do DBCI, comentou sobre a necessidade de inserção nos PPCs de 37 

dados relativos ao ENADE. De acordo com ele, a COPAC, setor responsável pelo gerenciamento 38 

das informações do exame nacional de avaliação do desempenho dos estudantes concluintes dos 39 

cursos de graduação, informou que a direção poderá solicitar os dados que dizem respeito aos 40 

cursos do Campus de Itabaiana, a fim de que sejam repassados a todos os departamentos. A 41 

professora Marta Élid então usou a palavra e disse que, conforme orientações da DEAPE, no PPC 42 
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do curso de Matemática do Campus não foram inclusas informações específicas do ENADE, mas 43 

foi elucidado que os dados do ENADE serviram de base para a avaliação interna do Curso. Ato 44 

contínuo, Marcelo Mendes solicitou que os informes apresentados nas reuniões deste Conselho 45 

sejam repassados nas reuniões departamentais, bem como aos alunos, a fim de se evitar 46 

contratempos relativos, especialmente, às manifestações que têm chegado a Ouvidoria da UFS. De 47 

acordo com o diretor, há manifestações até mesmo a respeito da data de início do semestre letivo, 48 

sobre instalação e funcionamento de aparelhos de ar condicionado, entre outras. Segundo ele, parte 49 

dos alunos sequer procura os departamentos, tampouco a direção, antes de efetuarem as 50 

reclamações na ouvidoria. No que diz respeito ao funcionamento dos condicionadores de ar do 51 

Bloco D, Marcelo disse que o problema não é mais a Energia, mas a falta de gás. Como o problema 52 

não pôde ter sido solucionado por meio do uso do cartão corporativo, o campus aguardará a 53 

empresa responsável liberar as ampolas de gás para que o serviço seja finalizado e os aparelhos de 54 

ar condicionado sejam, finalmente, liberados para uso normal. Em seguida, o professor Joseval de 55 

Melo ressaltou que a ouvidoria tem sido “utilizada” de forma equivocada, resultado de um processo 56 

de auditoria que fora feita de forma desarmoniosa/desastrosa aqui no campus. Assim, solicitou que 57 

a direção solicite uma visita da ouvidoria para fazer os devidos esclarecimentos acerca dos 58 

requisitos para que se procedam as manifestações ao ouvidor da UFS. Logo após, o professor 59 

Marcelo falou sobre o projeto “Bicicleta Solidária”, que consiste em adquirir, via parceria público-60 

privada ou por meio de rifas e/ou similares, bicicletas a fim de que o campus possa disponibilizá-61 

las, por um período máximo de duas horas, para docentes, discentes, técnicos e terceirizados as 62 

utilizarem para uso pessoal ou profissional durante o expediente no campus. Ele comentou também 63 

que pretende criar espaços de vivências entre os blocos para exposições artístico-culturais, tanto 64 

para a comunidade interna, quanto para a externa. Por fim, a professora Valéria, vice-diretora do 65 

campus, comunicou que apenas o departamento de Geografia encaminhou sugestões para alterações 66 

do PPI e, que, portanto, somente elas serão encaminhadas ao setor responsável. Item 2. Colocada 67 

em discussão e votação, a ata do dia 02/03/2017 foi aprovada por unanimidade. Item 3. O diretor 68 

do campus falou sobre a necessidade de seus pares, após ouvido os departamentos, conforme 69 

combinado na última reunião deste Conselho, definirem o tipo de lousa que pretendem adquirir, 70 

lembrando que em visita ao campus de Laranjeiras, onde as lousas de vidro já foram 71 

implantadas/instaladas, detectou-se alguns problemas, a exemplo da alta incidência de reflexo da 72 

luz, de problemas com as tintas para os pinceis, entre outros. O professor Alejandro (DMAI) 73 

sugeriu que sejam pesquisados outros tipos de lousas, uma vez que as de vidro não atenderão às 74 

demandas do campus. Já a professora Marta, também do DEMAI, afirmou que o pessoal 75 

responsável pelas licitações é que possui knowhow para definir o que seria melhor e adequado à 76 

instituição. O professor Tiago Nery (DFI) sugeriu que os quadros sejam divididos: metade branco 77 

(fórmica), metade verde e que haja um parte móvel para projeção. A maioria dos conselheiros 78 

concordou com o professor Tiago, todavia, após as discussões, ficou acordado que o assunto e as 79 

sugestões serão amplamente debatidos nos departamentos e posteriormente (na próxima reunião) 80 

voltarão a ser discutidos definitivamente. Item 4. Marcelo Mendes explicou que, tendo em vista 81 

melhorar o controle da vigência de atuação dos docentes representantes de cursos no Conselho de 82 

Coordenação de Cursos, ficará estabelecido o mês de julho/2017 como prazo máximo para que os 83 

departamentos realizem as escolhas (ou recondução) dos docentes que os representarão no 84 
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mencionado conselho, ressaltando que atualmente há conselheiros com vigência de mandato 85 

expirado. Nada mais havendo a tratar, eu, Cleidiane da Silva Vieira Oliveira, lavrei a presente ata, 86 

que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário 87 

Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, seis de abril de dois mil e dezessete.  88 


